

身边最热的人

车里像烤箱,衣服总是湿了又湿

驾校教练:我们是学员上路前的第一位“交警”

每年暑期,在烈日下,驾校也迎来学车高峰。有这样一批人,他们或坐在副驾驶位上,或顶着烈日站在车外,不厌其烦地重复着教程:起步、刹车、停车、倒桩……他们在酷暑中汗如雨下,称自己是学员上路前的第一位“交警”。就是驾校的教练。日前,记者在33摄氏度的温度下来到银河驾校,体验了驾校教练的辛苦。

文/片 本报记者 邢敏



指导学员练车。

孩子生病照常上班 没享受过节假日

“一上车教练就很严肃,不练车的时候教练脾气很好,常和我们开玩笑。”在学员心中,王旭是一位很敬业的教练。学员王青青说:“前一阵教练的孩子得了手足口病,需要去济南输水。每天收车后,教练就带着孩子奔济南。为了不耽误出车,输完液后再连夜赶回来。一晚上都没有机会休息,教练一直很辛苦。”

“我把学员当做学生,更把他们当做我的家人、朋友,所以和学员相处都很随和,我不希望他们惧怕我。怕,不一定就能把车学好。我对学员一般不会凶的,除非他犯了原则性的错误。在练车的过程中有些错误不能犯,否则会伤及自身和无辜。对于态度不严谨的学员,可能也会对他严厉一些,但目的也是让学员认真对待学车,这是教练的责任。”

“我这个人喜欢学车的氛围幽默一点,轻松一点,没事还能和大家开开心心玩。对于那些年纪大点的学员,就更需要教练员付出耐心,对待他们要比对待年轻人更随和。”王旭说,和学员在一起挺有意思的。看着学员掌握了开车的技能,一天比一天进步,即便自己累一天也值了。随着长时间的接触,学员也比以前进步很多,不练车的时候他喜欢和他们聊聊天、开开心心。

“自从成为一名驾校教练,就没有享受过什么法定节假日,几乎天天都要上班,只有学员考试的那一天才轻松一点。”可是那一天也是提心吊胆的,生怕学员考不合格,那样学员辛苦付出的努力就白白浪费了。

王旭看着自己黝黑的皮肤,笑着说:“如果从肤色看来,我们更像是‘焦警’,被晒焦了的警察。但从我们自身而言,我们是司机上路前的第一位‘交警’,所以,干我们这行,丝毫马虎不得。”

教练车内热得像烤箱,再热也得烤着

“离合器压低一点,速度不要太快,眼睛看后视镜。”14日一早,记者来到银河驾校训练场,虽然气温较前几日有所降低,当空的太阳却仍然肆意地挥洒着热度,空气总是让人感觉闷热不已。坐在车内副驾驶的教练王旭指挥着学员的同时,汗水不停地往下淌,身上的制服几乎湿透。

“这是我们练的第三把了,第一圈的时候6点半左右开始的。”正在学习倒车移库的学员尹元庆告诉记者,他们每天早晨6点半开始进行科目二的学习,车上的学员主要是大学生

和老师。在他们来之前,教练早就来到了场地,进行常规的车辆检查后才允许学员们上车。

“教练一般六点半就到了,防止有意外情况发生,车辆的前前后后都会检查一遍,尤其是主刹和副刹的灵敏性检测,希望我的学员能高高兴兴地来,平平安安地回家去。”王旭说。

上午11点,室外温度差不多能达到32度,记者跟随教练车进行了体验,相比之下,车内的温度明显比室外高了很多。训练场地上学员训练都是低速行驶,所以就算开窗也感

受不到风,只能在车上干闷着。记者随车体验刚刚五分钟,额头上就冒出了汗。

“前两天天气热,在车内最高温度能达到40度。天热时一点风都没有,在车里就像在烤箱里一样。”王旭笑着告诉记者,以前有学员练车时,其他学员都喜欢在后排坐着看,可在天热的时候基本上没有学员愿意呆在车里,练习完的学员也赶紧下车找阴凉地乘凉。可是作为教练,为了学员的安全,他们早已习惯了这种高温下的生活,再热也要坚持在岗位上。



不一会功夫,汗水就湿透了衣服。

一天工作12小时,衣服总是湿了又湿

当记者见到王旭时,虽然看起来很年轻,但在阳光下照耀的古铜色皮肤和一堆大学生学员比起来,显得成熟了很多。

“我现在带过20多批学员了,带出的学员人数我也记不清了,最少也得上百人了。”王旭告诉记者,他今年27岁,是驾校最年轻的一名教练。前几年从部队退伍回来后,通过自学考上了教练员证,并被银河驾校录用,成为一名教练员。

“早上出车早,晚上收车晚,用‘早出晚归’形容我们再合适不过了。”王旭说,整个驾校里像他这样的教练员有50名,每一期能培养学员300人。“现在是最忙的时候。”王旭说,每年放暑假,报名的大学学生特别多,最热的7月、8月,也是他们驾校教练最忙碌的时候。他从早上6点开始就到场地上了,下午7点多才结束一天的练习,一天的工作时间早就超过了12个小时。

王旭说,学员练车的时候,规定教练不能离车,所以教练每天要在车上待十多个小时,屁股酸不说,这样一天下来,因为不停出汗,衣服总是湿了又湿。

“天太热,学员学车也很受罪。有的学员体质差,我会限定出车时间。”他说,高温天气下,驾校为了防止发生中暑事件,除了限定出车时间外,还准备了大量的绿豆汤、风油精等防暑降温物品免费发放给学员和教练。

齐鲁晚报·今日商河

2014年10月30日,《今日商河》和大家见面。

作为商河县也是山东省发行量最大、社会影响力最大的都市类报纸,《齐鲁晚报》在商河拥有数万名忠实读者,在市民中也拥有极高的知晓率和公信力。

《今日商河》是齐鲁晚报在商河设立的县域版,本着全心全意为商河人民服务的宗旨,做接地气、服务性强的新闻,每周四在商河地区发行。

我们将秉承“真诚服务 合作共赢”的理念,为广告客户定制全方位、专业化的宣传方案,为广告商家提供高层次的推广平台。

与晚报牵手,我们一起共赢。

财富热线: 0531-81172108



扫一扫 有用的、好玩的
尽在本报微信朋友圈
商河新闻一网打尽!
更多内容 马上关注!